

一站式供应食材、蘸料等 超市纷纷设立“火锅专区”

气温骤降，宁波火锅消费持续沸腾。伴随火锅季来临，经济实惠的“家庭火锅”也成为热门选择。

记者采访了解到，当下，宁波各大超市“火力全开”，一站式供应火锅食材、蘸料等，吸引消费者前来选购。



冬季来临，火锅经济升温。

前11个月 我国货物贸易进出口 同比增长4.9%

海关总署10日发布数据显示，今年前11个月，我国货物贸易进出口总值39.79万亿元，同比增长4.9%，其中，出口23.04万亿元、进口16.75万亿元，同比分别增长6.7%和2.4%，外贸运行总体平稳。

单看11月，进出口为3.75万亿元，同比增长1.2%。其中，出口增长5.8%，进口下降4.7%。在地缘政治冲突、不确定性增加、不稳定性增多等一系列因素影响下，增速较上月有所放缓，但月度进出口仍连续8个月保持增长。

出口方面，前11个月，技术含量及附加价值高的机电产品占出口比重近六成。其中，集装箱、船舶、摩托车出口分别增长108.7%、65.3%、24.8%。

特色农产品海外市场广阔。前11个月，我国干鲜瓜果及坚果、蔬菜及食用菌、酒类及饮料出口分别增长22.2%、11.4%、7.5%。

进口方面，能源产品、矿产品进口量分别增加6.3%、4.3%；航空器零部件、电子元件进口值分别增长13.7%、10.5%。

贸易主体方面，前11个月，我国有进出口实绩的外贸经营主体68.2万家。其中，民营企业进出口同比增长8.7%，继续保持我国第一大外贸主体地位；外商投资企业进出口增长1.1%。

国际市场方面，前11个月，我国对欧盟、美国、韩国等传统贸易伙伴进出口分别增长1.3%、4.2%、6.3%。

同期，我国对共建“一带一路”国家进出口同比增长6%，其中，对东盟增长8.6%。高质量共建“一带一路”助推我国与新兴市场贸易往来畅通，对拉美、非洲进出口分别增长7.9%、4.8%。

海关总署统计分析司司长吕大良表示，近期国务院出台了《关于促进外贸稳定增长的若干政策措施》，商务部、海关总署等部门也推出了加快内外贸一体化发展、进一步优化口岸营商环境、促进企业通关便利等具体措施。“随着外贸领域存量和增量政策协同发力，全年外贸可望平稳收官，实现质升量稳目标。”

据新华社

1 超市设立“火锅专区”

“火锅经济”的火热不仅表现在火锅店，与火锅相关的各类商品也迎来热销。记者近日走访华润万家、大润发、盒马鲜生等超市发现，不少超市都专门设立了“火锅食材销售专区”。

位于宁波万象汇地下一层的盒马鲜生店也设立了“火锅专区”，无论是各具地方风味的有料锅底，还是花式涮菜、各类蘸料酒水等“火锅拍档”应有尽有。采访中，不少消费者表示，最快不到30分钟就能采购到煮火锅所需的全部食材，非常方便。

为了满足消费者不同需求，超市还推出配菜拼盘、套餐组合，以

及鲜嫩时菜、新鲜原切的牛羊肉等食材。记者注意到，火锅食材的肉类主要以肉片为主，区分为冻品肉卷、鲜切肉，还可选择最多3种部位的混拼。比如，一款售价65.9元的潮汕火锅鲜切肉拼盘，包含360克贵州黄牛肉的吊龙、嫩肉、匙柄三个部位的肉片。而鲜切羊肉拼盘包含颈肉、腱肉、磨裆三个部位的肉片等；此外还有火锅菌菇拼盘、根茎拼盘、豆制品拼盘等。价格亲民，百元上下就能搞定两三人的一顿家庭版火锅大餐。

“随着天气转冷，火锅食材增长明显，入冬以来，宁波盒马火锅销售环比增长12%。从鲜切肉类

来看，鲜切牛肉片、鲜切吊龙等较受欢迎，拼盘类肉品也卖得不错；从锅底来看，潮汕牛肉锅底尤为受顾客青睐，贵州酸汤口味锅底近期也较快增长。”宁波盒马有关负责人尚芸表示。

相距不远的华润万家鄞州印象城，11月下旬以来启动“万家火锅节”，一站式供应牛羊肉卷、毛肚、黄喉、火锅拼盘、丸滑、菌菇、蔬菜、豆制品等必备火锅食材，以及火锅底料、酱料等，销售持续走俏。与此同时，酒水饮料、一次性桌布、一次性纸杯等关联商品热度也持续提升。火锅节相关品类销售同比增长超350%，环比增长超190%。

2 桌面油烟机卖火了

记者留意到，为了顺应“回家自己涮”的消费热潮，火锅专区除了售卖相应食材和锅具外，还将饮料等“火锅伴侣”摆放在一起，使火锅的热度蔓延至其他品类。

线下火锅经济形成“组合销售”模式，线上也带动小型厨电用具的热卖。

在天猫、京东等电商平台上，“桌面油烟机”成为搜索热门。记者注意到，这类“桌面油烟机”售价通常为200元至500元，不少小家电品牌都推出类似产品，其中一款产品全网售出超1万台。

据介绍，这类便携式“桌面油烟机”专为火锅、烧烤等油烟

较大的家庭用餐场景设计，其主要采用滤芯滤棉进行高效过滤，可以吸附油烟、水汽，排风量可达3000L/min甚至更高，在家烧烤吃火锅时能够不让油烟水汽四处飘散，实现“在家无烟火锅自由”。

记者 史妮超 文/摄

擦亮眼睛！警惕“百万保险”诈骗陷阱

近日，农业银行宁波天水支行堵截了一起以“百万保险”名义实施的电信网络诈骗事件，帮助客户避免了经济损失。

当天，李女士来到农业银行宁波天水支行，表示其需要开通农行卡的第三方支付功能。银行工作人员照例询问其开通第三方支付的目的和用途，李女士表示，之前有可能购买了第三方平台的一款保险项目，每个月要扣除一定金额的保费，刚刚又接到了一个自称是“百万保险”项目工作人员的陌生电话，对方称李女士的“百万保险”保障即将到期，询问她是否续保，如不取消则会继续扣款。李女士担心被扣费，便按照对方的要求添加了社交软件好友，在对方的“指导”下进行所谓的取消“百万

保险”协议操作。

这一系列描述引起了银行工作人员的警觉，工作人员随即向李女士进一步核实具体情况。“对方说会发给我一个链接，我打开链接就可以帮我操作。”李女士告诉工作人员。经过现场演示，李女士将链接打开后竟然能够进行屏幕共享，对方以“需要扫描二维码进行转账测试”等缘由要求李女士转账至指定账户。但由于银行卡第三方支付功能受限，导致转账失败，对方随即让李女士前往就近网点开通第三方支付功能。

在了解详细情况后，银行工作人员初步认定这是一起典型的“百万保险”诈骗事件，劝阻李女士不要轻易相信对方，并指导她当场用手机搜索了类似事件。李女士这

才反应过来，立即删除了对方联系方式，修改了账户密码。

农业银行宁波市分行提示广大金融消费者，“百万保险”骗局是一种典型的电信网络诈骗类型，诈骗分子通过非法渠道获取受害者的个人信息，然后冒充客服人员，利用屏幕共享等各种形式获取受害者的个人敏感信息，从而骗取资金。金融消费者遇到此类情形，首先要谨慎核实信息，接到陌生来电、短信等，要通过官方客服电话、官方网站等正规渠道核实确认。其次要留意来电内容，如果对方提及金钱交易，如缴费、续保、向指定账户转账等，务必保持高度警惕。同时，要注意对方是否存在诱导开启屏幕共享等行为，



从而获取银行卡号、密码、验证码等个人敏感信息，来骗取资金。

国家金融监督管理总局宁波监管局提醒，金融消费者务必提高警惕，不轻信陌生电话或短信，不向不明账户转账，以免遭受财产损失。

记者 徐文燕
通讯员 陈宁迎 张敏光 楼家欣